

Об очередном пленуме обкома ВКП(б)

26—27 марта состоялся очередной пленум Горьковского обкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил вопросы:

1. О ходе выполнения указаний товарища Сталина в докладе от 6 ноября 1941 года. Доклады секретарей горкомов ВКП(б) Дзержинского—тов. Шестакова и Выксунского—тов. Шумилова.

2. О проведении весеннего сева. Доклад тов. Белкова.

3. О приеме новых членов в ВКП(б) и о воспитании вновь принятых в партию. Доклад т. Кузина—и принял соответствующие решения.

Пленум избрал секретарями обкома ВКП(б): т. Лукина И. Н.—по авиацион-

ной промышленности, т. Хованова Н. П.—по оборонной промышленности, т. Янкавцева В. Ф.—по танковой промышленности, т. Кочеткова Н. Ф.—по машиностроительной промышленности и т. Денисова М. М.—по торговле и общественному питанию.

Пленум утвердил заведующими отделами обкома ВКП(б): т. Яшкова А. С.—авиационной промышленности, т. Моносова А. И.—оборонной промышленности, т. Морозова А. И.—машиностроительной промышленности, т. Бачерикова Н. Е.—оргинструкторским, т. Елагина П. Н.—сельскохозяйственным, т. Новикова Т. М.—танковой промышленности и т. Сердюка К. Н.—торговли и общественного питания.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й
№ 36 (2516)
29 МАРТА
1942 г.
Воскресенье
Цена № 10 коп.

Забота о детях.

По почину работниц завода „Красный Богатырь“ советские патриотки берут на воспитание детей, родители которых погибли от руки фашистских извергов.



Жена командира Действующей Красной Армии, почетный работник Ленинского райпищеторга города Куйбышева Б. М. Винокурова с приемной дочерью Аней.
Фото Г. Широкова.
Фотехроника ТАСС.

Предотвратил крушение

26 марта машинист Куваев Г. И. предотвратил крушение санитарного состава, который стоял на станции А.

На этот состав стремительно неслось несколько оторвавшихся вагонов, угрожая составу столкновением.

Тов. Куваев осадил состав в тупик, тем самым дав возможность оторвавшимся вагонам пройти по соседнему пути. **Н. Анисов.**

Кружок полит-занятий

Каждый день приносит новости с фронта отечественной войны, с фабрик, заводов, колхозов нашей страны.

Для изучения текущих событий Кладбищенская колхозная комсомольская организация создала политкружок. Кружком руководит член партии Рипа Е. Н. Занятия проходят еженедельно. За 2 с небольшим месяца мы изучили Ноту товарища Молотова „О повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях“, доклад т. Щербакова, посвященный XVIII годовщине со дня смерти В. И. Ленина, приказ товарища Сталина № 55. Кроме того т. Рипа знакомит слушателей кружка с сообщениями Советского Информбюро и рассказывает о героях фронта и тыла.

А. Фурина.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 27 марта

В течение 27 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 26 марта уничтожено 15 самолетов противника. Наши потери—9 самолетов.

За 27 марта под Москвой сбито 2 немецких самолета.

**

За 26 марта наши авиачасти уничтожили или повредили 6 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, более 50 повозок с боеприпасами, 4 автоцистерны и 4 железнодорожных цистерны с горючим, 28 орудий полевой и зенитной артиллерии, 13 минометов, 13 зенитно-пулеметных точек и разбили железнодорожный эшелон с танками и артиллерией.

**

В течение последних 5 дней на одном из участков Калининского фронта шла упорная борьба с противником. Подтянув резервы, гитлеровское командование пыталось нанести удар по нашим войскам, выдвинувшимся во вражескую оборону. С этой целью оно бросило против наших частей эсэсовскую дивизию „Райх“, 11 мотополк 14-ой моторизованной дивизии, 312 полк 206 дивизии и 50 танков. В результате ожесточенных боев немцы потеряли 2.450 солдат и офицеров убитыми и огромное количество ранеными. По словам пленных эсэсовский полк „Дойчланд“, входящий в состав дивизии „Райх“, из 1.400 солдат и офицеров потерял 900 человек.

В боях уничтожено 25 немецких танков, много пулеметов, автоматов, винтовок и другого вооружения и военного имущества.

**

На одном из участков Южного фронта 24 немецких танка пытались атаковать наши пехотные части. Навстречу вражеским машинам вышли 7 советских танков.

Наши танкисты уничтожили 7 средних немецких танков, 1 легкий танк и подавили 4 огневых точки. Противник потерял свыше 100 человек убитыми.

**

Наша часть под командованием тов. Боброва (Западный фронт) за день боев с противником уничтожила 7 немецких огневых точек и свыше 120 солдат и офицеров.

**

Красноармеец Ступишин, возвращаясь из тыла противника после успешно проведенной разведки, вышел на окраину занятой немцами деревни. Установив, что в одном из ос-

тавленных жителями домов разместились группа немецких офицеров, тов. Ступишин пробрался к этому дому, поджег его. Когда немцы стали выбегать из горящего дома, тов. Ступишин забросал их гранатами. Погибло до 25 немецких офицеров.

**

2 отряда Ленинградских партизан под командованием т. т. Б. и Т. выбили немцев из одного селения. Противник потерял убитыми 72 солдата и офицера. Партизаны минировали участок дороги, по которой гитлеровцы подвозили своим частям продовольствие. На минах взорвались 5 саней с продуктами и 7 солдат. Партизаны отряда тов. П. в один день пулеметно-оружейным огнем сбили 2 низко летевших самолета „Ю-52“.

**

Пленный сфрейтор 2-ой роты 18 полка 18-ой Румынской пехотной дивизии Василе Жиану рассказал: „Мы все время голодали. Солдат 2-ой роты Константин Унгуриану украл с подводы один хлеб. Капитан Думитреску заявил, что застрелят его. Ночью Унгуриану пытался покончить с собой, но остался жив. Раненый, он был отправлен в госпиталь, потом его судил военно-полевой суд. 2 недели тому назад капитан Думитреску выстроил нас и сказал: „Солдаты, вы должны были получить по 50 грамм ветчины, но ее украли саперы. Поэтому вы ее не получите... Каждому из вас полагается по 4 пряника, но их сели ездоки“. Такие речи нам приходилось выслушивать довольно часто. Подобные издевательства вызывают возмущение солдат“.

**

Иностранные рабочие, согнанные гитлеровцами в Германию из оккупированных стран для работы на немецких предприятиях, в огромном количестве гибнут от голода и невыносимых условий труда. Рабочий день для иностранцев длится 14—16 часов. Зарегистрированы неоднократные случаи скорострельной смерти у станков и конвейеров. Каждый день из Германии на родину уезжают многие сотни рабочих, получивших увечья на производстве и уже совершенно неспособных к физическому труду. Только на одном из заводов на Эльбе, на эмичанских заводах в Лейне, близ Мерзебурга, на алюминийном заводе в Лауше, на машиностроительном заводе в Нюрнберге и на других заводах за февраль погибло в результате несчастных случаев около 10.000 рабочих, главным образом французов, итальянцев и испанцев.

Повседневно повышать производительность труда

Можно привести не мало примеров честного, самоотверженного труда наших колхозников на деле укрепления мощи нашего государства. Колхозник Шеменева Ивана несколько месяцев подряд занят на очистке зерна. Через его руки прошло более 100 тонн зерна. Работает он при помощи обыкновенного решета и очищает в день до 2-х тонн зерна.

Целые дни проводят в кузнице кузнец Анушинского колхоза С. Водопьянов со своим сыном — молотобойцем И. Водопьяновым. Они не только полностью отремонтировали к весне инвентарь своего колхоза (12 плугов, 5 сеялок, 4 культиватора, 4 лушильника, 19 полотен борон), но помогли привести в готовность инвентарь и соседним — Павловскому и Лопатинскому колхозам.

Приведенные примеры не единичны. Николаевские колхозники на свои поля вывезли более 3000 возов навоза, т. е. на 500 возов больше прошлогоднего. Это — серьезная работа по поднятию урожайности полей, а значит и экономической мощи колхоза.

В целом ряде колхозов, однако, производительность труда стоит на крайне низком уровне. В Мигинском колхозе (председатель товарищ Тришкин) колхозники выходят на работу рано, но просиживают до 9—10 часов в конторе и конюховской, потом до 1 часа дня работают. Затем 3 часа перерыв на обед, а там 3 часа поработают и — день прошел.

Что же удивляться после этого тов. Тришкину, что его люди выполняют дневную норму на 40—50 процентов?

Такое же положение в Толбинском колхозе имени Сталина, в Севастьяновском, Родионовском и некоторых других колхозах. А оплата труда! В Мостовском колхозе за 1941 год, израсходовано в 2,5 раза больше трудодней, чем в предыдущем году при том же объеме выполненных работ. Разве завышенная оплата в колхозах когда являлась стимулом к повышению производительности труда? Каждому ясно, что разбазаривание трудодней ведет только к обратным результатам.

Во многих колхозах отсутствует крепкая трудовая дисциплина. Лодыри, бездельники, люди живущие за счет честных, трудолюбивых колхозников, к сожалению, есть еще в наших колхозах. И что хуже всего — настоящей большевистской борьбы с ними не ведется.

Близится пора весеннего сева. Сев — тот же фронт. Только высокая производительность труда всех колхозников, железная дисциплина, стремление работать больше обычного, максимальное использование рабочего времени могут обеспечить успех на этом фронте. На это и должно быть сейчас обращено главное внимание руководителей партийных и советских организаций, актива колхозов и всех колхозников.

Каждый колхозник в этом году обязан работать с утроенной силой и своим честным трудом, своей высокой производительностью помогать фронту в разгроме врага.

Широко развернем предмайское социалистическое соревнование

Ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий города Горького и Горьковской области

Дорогие товарищи!

Десять месяцев советский народ ведет справедливую отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков.

Под могучими ударами доблестной Красной Армии провалился гитлеровский план «могучей» войны, развенчан миф о непобедимости германской армии.

Враги в шесть недель хотели поворотить нашу родину, сломить дух советского народа, превратить свободных граждан страны социализма в рабов немецких князей и баронов.

Фашистские бандиты жестоко просчитались, и сейчас под ударами Красной Армии они откатываются на запад, устилая советскую землю своими трупами и разгромленной боевой техникой.

Враг отступает под напором Красной Армии, но он еще не разбит. Нам предстоит тяжелые и упорные бои. Святой долг каждого из нас работать сейчас, не щадя своих сил, своей жизни, чтобы в решительной схватке с врагом поддержать неиссякаемым трудовым героизмом нашу доблестную Красную Армию и нанести гитлеризму окончательный, смертельный удар.

Приближается 1 мая — международный пролетарский праздник. Новым подъемом политической и производственной активности, решительными победами в тылу и на фронте будут отмечать трудящиеся свой праздник. Тысячи танков, самолетов, пушек, минометов, миллионы снарядов, патронов и мин пошлют трудящиеся для разгрома врага.

Наш автомобильный завод за образцовое выполнение оборонных заказов награжден правительством высокой наградой — орденом Ленина, а лучшие люди завода отмечены орденами и медалями Советского Союза. Мы рассматриваем эти награды как величайшее доверие к нам со стороны партии, правительства, великого Сталина. Эти награды обязывают нас к еще более самоотверженному труду, к еще большему увеличению производства оружия и боеприпасов для фронта.

Сознавая исключительно важное значение завода в снабжении Красной Армии оружием и боеприпасами, мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие государственного ордена Ленина автомобильного завода имени Молотова, вступаем в предмайское социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

выполнить апрельский план по выпуску оборонных заказов;

освоить вновь сконструированные заводом два типа машин и досрочно выполнить по ним апрельскую программу;

выпустить к 1 мая сверх плана один из видов вооружения для оснащения двух дивизий;

дать к этому же сроку сверх плана другой вид вооружения для полного укомплектования трех бригад;

выпустить в марте и апреле с курсов новых рабочих 1.000 токарей, слесарей, фрезеровщиков и рабочих других профессий; обучить в марте и апреле 500 человек в стахановских школах;

перевыполнить на 20 процентов программу апреля по сдаче металлолома;

внедрить в марте и апреле не менее 400 рационализаторских предложений;

путем строжайшей экономии средств, снижения себестоимости выпускаемой продукции добиться в апреле экономии по фонду зарплаты;

оказать практическую помощь подшефным заводу Ардатовской, Рязанцевской, Дивеевской и Глуховской МТС в ремонте тракторов и в подготовке к весеннему севу;

обеспечить образцовую постановку занятий на пунктах всеобщего обучения, добиться высокого качества учебы и высокой посещаемости занятий;

помочь осовиахимовской организации в подготовке для Красной Армии истребителей танков, пулеметчиков, автоматчиков и других военных специальностей.

Принимая на себя эти обязательства, мы будем работать, не щадя своих сил, не покладая рук.

Мы обращаемся ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим предприятий гор. Горького и области с горячим призывом широко развернуть предмайское социалистическое соревнование на лучшее обслуживание фронта, вовлечь в это соревнование каждого трудящегося.

Дорогие товарищи! Будем работать по-фронтовому, не считаясь со временем, чтобы в изобилии снабдить нашу родную Красную Армию оружием для полного разгрома немецко-фашистских полчищ.

Красная Армия наступает под музыку грозной артиллерийской канонады.

Больше пушек родной Красной Армии!

Наши мужественные танкисты показывают чудеса храбрости и героизма, выжимают из техники все, что она может дать.

Больше танков для фронта!

Славные сталинские соколы наносят удар за ударом фашистским стервятникам по живой силе и технике врага.

Дадим Красному Воздушному Флоту новые эскадрильи боевых самолетов!

Наши мужественные пехотинцы, взламывая узлы сопротивления врага, победоносно продвигаются на запад, очищая родную землю от фашистско-немецкой нечисти.

Больше минометов, пулеметов, автоматов, снарядов и патронов любимой Красной Армии!

Превратим нашу горьковскую промышленность в еще более могучий арсенал великой отечественной войны, поможем родной Красной Армии наголову разбить фашистских захватчиков!

Все силы на разгром подлого врага!

Да здравствует нерушимое единство фронта и тыла!

Да здравствует наша Красная Армия и наш Красный Флот!

Да здравствует наш вождь и учитель, наш родной Сталин!

(Обсуждено и принято на цеховых собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих автомобильного завода имени Молотова).

Включиться в соревнования по ПВХО

Райсовет Осоавиахима включился в соревнования по противозвоздушной и химической обороне, которые проводятся с 15 марта по 15 мая с. г. по решению Центрального Совета Осоавиахима. Эти соревнования имеют целью еще больше привлечь внимание населения к вопросам противозвоздушной химической обороны, активизировать работу первичных организаций осовиахима на выполнение постановления СНК СССР «О всеобщей обязательной подготовке населения к ПВХО», вовлечь группы самозащиты населения в тренировки по действию в сложном очаге поражения.

Некоторые первичные организации ОАХ — при горсовете, станции Сергач, Воргонихинского, Старо-Березовского, Мокро-Майданского и других сельсоветов — принимают активное участие в соревнованиях. В большинстве же первичных организаций, особенно в Шемениевском, Андиском, Андреевском, Ключевском, Сергачском сельсоветах дело по подготовке и проведению соревнований поставлено очень плохо.

Долг всех первичных организаций осовиахима немедленно включиться в соревнования по ПВХО.

А. Герасимов.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

ЗА ВНЕДРЕНИЕ НОВЫХ СОРТОВ

Высокий урожай в условиях военного времени играет огромную роль в укреплении обороноспособности нашей родины. Особо важное значение в деле повышения урожайности занимает высокий уровень агротехники, главным образом, внесение местных и минеральных удобрений, выбор наиболее урожайного для местных условий сорта.

Какое значение играет уровень агротехники для повышения урожайности, можно взять с примера сортучастка, расположенного на полях Кучинско-

го колхоза. Полевые условия сортучастка и колхоза одинаковы. Разница в урожайности идет исключительно за счет уровня агротехники, в основном за счет удобрений. Например, колхоз вывез под озимую пшеницу до 600 возов навоза на 45 га, а ГСУ — около 600 возов на 7 га, кроме этого на ГСУ применялись полные минеральные удобрения. Те же нужно сказать и о других культурах. В результате в 1941 году получен следующий средний урожай:

	Урожай в колхозе	Урожай на ГСУ (в центнерах)
Озимая пшеница	19,0	28,2
Яровая пшеница	5,6	12,2
Овес	7,4	17,0
Ячмень	5,8	15,6

Озимая пшеница
Яровая пшеница
Овес
Ячмень

В трехгодичном сортоиспытании озимой пшеницы первые два места по урожайности занимает, принятый для нашего района как основной сорт, ржаво-пшеничный гибрид 46/131 и ульяновка. Если сорт сембилейская 146 дал урожай 31,5 центнера, то гибрид дал — 34, а ульяновка 136,6 центнера.

В 1941 году сорт ульяновка вышел по урожайности в конкурентном сортоиспытании на первое место и в производственном превысил урожайность гибрида на 2,5—3,5 центнера. Поэтому в этом году мы решили провести широкую сельскохозяйственную оценку этого сорта, для чего в 1941 году высевана в колхозе «Серп и Молот» ульяновка на площади в 20 га. Это даст возможность в 1942 году обеспечить семенами уже значительную площадь и во многих колхозах. Сорт ульяновка обладает и несколько большей устойчивостью к весенним заморозкам,

что особенно важно для наших условий. Но наряду с этими хорошими качествами, этот сорт проявил большую склонность к полеганию, чем гибрид. По крупности зерна гибрид является непревзойденным сортом тогда, как ульяновка имеет более мелкое зерно.

В отношении других хозяйственно-ценных признаков эти сорта особого ничего не выявили: к мучнистой росе и бурой ржавчине средне-устойчивы, к осыпанию не склонны, сильного поражения вредителями не было. Так что, в условиях нашего района применение сортов гибрида и ульяновка вместо сембилейской крайне выгодно и необходимо.

Зав. ГСУ Шевель.

Ответственный редактор

В. ЛОГАШИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Призывная комиссия по призыву молодежи в железнодорожное училище № 4 при исполкоме Сергачского Райсовета производит в период с 27-го марта по 2-е апреля с. г. прием заявлений от граждан г. Сергача, Пожарского, Кладбищенского, Ключевского и Сергачского сельсоветов в возрасте 15—16 лет. Желающие поступить на учебу в ЖУ № 4, должны вместе с заявлениями представить: свидетельство о рождении, справку об образовании, характеристику от сельского (городского) совета.

ПРИЗЫВНАЯ КОМИССИЯ.

По району

Заготавливаем удобрения

За последнее время в Анучинском колхозе развернулся сбор и вывозка удобрений на поля. Заготовлено 50 бутылок нитра-

гина и азотобактерина, 15 центнеров золы, 15 центнеров птичьего помета. В поле вывезено более 700 возов навоза. В. Жохов.

На постройку самолета

„Пионер“

Выражая свое желание помочь Красной Армии в разгроме озверевшего врага, ученики Еропкинской школы вносят на постройку самолета „Пионер“ 245 рублей. Ученица IV класса Фокина Вера внесла 30 руб., Грачев Юрий — 14 руб., Багров Г., Белкина Г. — по 11 руб.

А. Янюшкина.

Получены новые вклады

В Сергачскую сберкассу продолжают поступать новые вклады. За последние дни только по Воскресенскому отделению поступило от трудящихся 8000 рублей.

Е. Крылова.

ВСТУПАЮТ В КОМСОМОЛ

Большая работа проводится в Фоминской комсомольской организации по вовлечению в свои ряды молодежи. На днях 8 лучших колхозников вступили в комсомол. Среди них Данилин Ю. Чурбанова М. и др.

Л. Николаева.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46
типографии 47

Типография газеты „Коллективный труд“ г. Сергач.

Подписная плата 1 руб. 30 коп. в месяц

Тираж 3500 экз.